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Ősz.
Irta: TÓTH GYULA.

Memento móri. Itt van az Ősz. Meg­
érkezett a zord télnek előhírnöke, megér­
kezett, mert a természet sorrendje ezt Így 
h0Zza magával. Hűvösebb, szeszélyesebb 
az időjárás, tehát elmúlt hevével a Nyár, 
a messze táj bús őszi képet ölt fel s föl­
dig hajolva kínált bő gyümölcscsel fa és 
bokor, most azonban bús, komor a határ. 
Mindenfelé kezd pusztítani a zord enyé­
szet, a rét, ahol a szép, virító szin tenyé­
szett, hervadt s hull, hull a holt levél.

A természet enyészete ez, csendes, 
lassú elmúlása az életnek. Az emberiség­
nek is mintha pillanatra eszébe jutna vég­
zete, szinte szomorúbbak, lehangoltabbak, 
mert a természet szomorú haldoklása lel­
kűkre hat, és amint lépkednek, minden 
fűszál, minden kis levél azt suttogja fe­
lénk - memento móri gondolj a halálra.

Itt állunk a Természet szomorú halá­
los ágyánál, sírva, zokogva gondolunk az 
elmúlt szép időkre, pedig nagyon csekély 
örömünk volt benne, mert hisz azt is meg­
keserítette az a sok szenvedés, nyomor, az 
újabb és újabb gondok egész tömkelegé 
zúdult ránk, mintha csak a végenyészet 
fenyegetne bennünket.

És mégis ahelyett, hogy az emberiség 
szeretné egymást, lelkében fejlesztené a fe­
lebaráti szeretetet, mit látunk léptcn-nyo- 
mon, azt, hogy az emberek csak azt ke­
resik, hogy miként keserítsék meg ember­
társaik rövid életperceit.

Hányszor verjük mellünket, —  talán 
mindig, mikor a Természet szomorú aggó- 
niáját látjuk magunk előtt hogy megja­
vulunk, jóvá tesszük elkövetett bűneinket, 
de hiába, mert csak addig van helye a jó ­
nak sziveinkben, inig az elmúlástól való 
félelem foglalja le gondolatainkat, inig előt­
tünk látjuk azt a képet, a mely saját vég­
zetünket mutatja.

De mit is mondtam ? Hogy fejlesszük 
lelkűnkben a felebaráti szeretetet ? ! Mi is 
az a szeretet ? Bűvös szó. Mi az ? !  Any- 
nyinak ajkán van s ha kérdezném őket, 
nem tudnának felelni. S  hogy mégis jelez­
nék, miszerint ismerik, érzik, azt mondják, 
hogy a legelső erény s hatásai végtelenek.

Tegyük kezeinket szivünkre s mond­
juk mit érzünk, és mit értünk a szeretet 
fogalma alatt.

Ugyebár legörümestebb vagyunk sze­
retteink között, s ha a sors szólít vagy 
másfelé ragad, könnyek közt történik az 
elválás. Elszakadunk, de szivünket ott hagy­
juk szeretteink között és vágyódunk utá­
nuk. —  Igen is vágyódunk. Mert hát miből 
is kell állnia az igaz, hamisítatlan ember­

nek ? Néni habozom kimondani : szerétéi­
ből. Miért ? Mert a szeretetből nőnek ki a 
hősi elhatározások és ebben gyökeredznek 
a szellem és érzelem szép termékei.

Azt hinné az ember, hogy szellemünk­
nek részei mindmegannyi egyeduralkodók, 
ellenkezőleg, nincs tehetség, amely a sz ív  
felé ne sietne, hogy ott egyesüljenek.

Igen egyesülnek, de meg nem marad­
nak, mert aki s/.eret, az nem elégszik meg 
önmagával, nem boldog, ha szivének sze- 
retetét meg nem oszthatja mással, s szere­
t jé n e k  gyümölcseiben másokat nem részesít.

Ez a szeretet aztán áldásthozó mele­
gét osztja a föld azon részére, amelyen 
szeretteink laknak s innen gyökeredzik a 
a hazaszeretet. S  mily ó c o c s  adománya 
ez az Égnek.

Most már csak azon kérdés merül fel 
előttem, hogy csak a hazaszeretet volna az, 
amely összefűz bennünket s  csak ez a  fel­
tétele földi boldogságunknak ? Oh nem ! 
Hisz a hazaszeretet is folyománya szülőink, 
testvéreink és felebarátunk iránt való sze- 
retetünknek. Ez utóbb' nélkül cl nem tud­
nám képzelni létezésünket, tehát erről el
merem mondani, hogy a világ éltetője.

'
nőm én!

Az emberi kezek ereje létrehozhat min­
dent. Az emberi ész és ügyesség felemelte 
a párisi Eiffel tornyot, felépíthetnénk az 
égig is, hiszen most már nem zavarodnánk 
meg, (mert inár meg vagyunk) mint a ba­
biloniak, a tudomány pedig előállítja a 
fényt, a mely versenyez a nap sugarával s 
felvinné a magas torony tetejére s volna 
uj napunk! S  nem is egy!

Vén, kiszolgált katona vagy Nap ba­
rátom ! Eleget világítottál, mehetsz, helyet­
ted állítunk más világitót.

Oh, de ha a szeretet tüze kialudnék? ! 
Még a gondolat is fái, hogy azután nem 
tudnánk szeretni! Rövid idő múlva magá­
val egészen meghasonlott világot élnénk. 
Hasonlítana életünk az Őszhöz. Barátsá­
gos, mosolygós arcok helyett hideg, merev 
arcokat látnánk. Kin volna az élet.

Tehát ha az emberiség fokozottabb 
mértékben fejlesztené lelkében a szerete­
tet, akkor nem borulna őszbe a lelkünk, 
nem volnánk olyan szomorúak, mikor a 
Term észet haláltusáját szemléljük, és nem 
volna oly borzalmas a saját enyészetünkre 
gondolni, hanem nyugodt lélekkel gondol­
nánk a halálra, mert hiszen életünket csak 
a szeretet fenséges tana szerint éltük le cs 
ez a tudat erőt és bizonyos nyugodtságot 
önt lelkűnkbe, mikor az Ősz pusztítását 
látjuk magunk előtt.

Memento móri. Gondolj a halálra.

A német nyelv tanítása.
(Oszy.) Az „Alsólendvai Híradó" szep­

tember 10-iki 37-ik számában egy nagyon 
okszerű, értelmes cikk jelent meg vezető- 
helyen, a magyar nyelvnek az iskolában és 
az iskolán kivid való terjesztését célozva.

A cikk tanulságos oktatásul szolgál 
mindazoknak, akik hivatott őrei a magyar 
kultúrának, a magyar anyanyelvnek.

E cikket különben nem akarom érin­
teni. sem biralgatá* )kba elegyedni; hanem 
igenis, a magyar nyelv szélesebb körű ta­
nításával kapcsolatban volna cgy-két rövid 
szavam.

Az alsófoku iskolákból a magyar nyelv­
nek szélesebb körben való tanítása kiszo­
rította a német nyelv ismertetését.

Abban a lázas munkában, melyet ta­
nítóságunk kifejt a magyarosi tás terén, úgy­
szólván kiküszöbölve lett ez a fö-szükséglet: 
a német.

Mert sajnos —  bármennyit is vi­
tatkozunk ez felett, saját hazánkban az osz­
trák-szomszéd anyanyelve, a dér, dic, das-ok 
ismerése éppen olyan fökellék a boldo­
guláshoz, mint az egyszerűen szép magyar­
nyelv.

Most még.
Hogy vált. >znak-e a viszonyok, azt a 

jelen nem, hanem a jövő mutatja meg.
Tegyünk egy lépést jobbra vagy balra,

idegen nyelvű emberekkel vagyunk kö- 
rülsáncolva.

A magyar haza az iparos- és kereskedő- 
osztály részére nem minden. Úgyszólván 
semmi. Mert még nem tartunk ott, hogy 
Becs és nagyobb külföldi városok gyárai­
val és kereskedelmével szemben teljesen 
függetlenek, érdektelenek lennénk.

A kereskedő nem bir boldt (gului a 
német nyelv nélkül.

Az iparos sem.
Mint magánembernek is szükséges a 

német nyelv.
I' v iticc elsajátítani pedig nehéz dolog 

olyas valami!, ami az egyén életszükséglete.
Az iskolák órarendjében még évekkel 

ezelőtt feltalálhat.) volt a német-tanitási 
pont. Ma már nincs ott. A mindenáron 
való magyarosodás letörölte, levette, egy­
szerűen elsikkasztotta onnan.

Észrevétlenül tűnt cl, nyomtalanul Azt 
mondták neki:
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Osztrák testvéreink annyi aljas és 
paliul merényletet követtek el a magyar 
haza ellen, hogy nem érdemied meg a 
neked idáig biztosított helyet. Kiszolgáltál, 
mehetsz.

Körülbelül ezt mondhatták neki. És 
ment. Ma már nyomát sem látni. Amit ta­
nultunk öt-tiz évvel ezelőtt a német lecke­
órákon az iskolák padjaiban, úgy elpárol­
gott ez ma már elménkből, mint a kántor.

Szóval, a német nyelv tanítását eltün­
tették a napirendről.

Azt hiszem azonban, hogy nem örökre.
.'kik eltüntették, azoknak be kell lát- 

niok. hogy a német nyelv üldözése ügyet­
len dolog: s akik eltüntették (mert ezt nem 
szabályrendeletileg hanem önkezűleg tün­
tették el), azoknak vissza is kell helyezni 
a regi álláspontjára haladéktalanul, sürgősen.

Ezzel nem azt akarom célozni, hogy 
előbbre kell helyeznünk osztrák-sógoraink 
nyelvét a mieinknél. Nem. De ha nem is 
olyan nagy mértékben tanítjuk a német 
nyelvet magyar iskoláinkban, mint a mi 
nyelvünket, de bűn azt levenni a pro- 
grammról.

Gyermekeinknek, az iskolás-fiuknak 
kel! és szükséges is fogalommal bírni a 
német nyelv iránt, bizonyítsák bár eze­
rén ennek ellenkezőjét.

Kereskedőt, iparost és jó hazafiakat 
csak úgy nevelhetünk fiainkból, ha meg­
öl-merik a közvetlen szomszédot, annak 
népszokásait, jellemét, beszédmodorát, nyel­
vet Német testvei cinktől mindenféle tekin-

Az igaz mesékből,
Irta: HOLLÓSI SÁNDOR.

I.
Szerelmes volt egy rut legényke 
A város legszebb lányába.
Mint földön csúszó sárga hernyó 
A halvány piros rozsába.

Távozz tölení, te csúnya hernyó, 
Szólt mérgesen a szép rózsa.
Csak nem gondolod, hogy ajkamnak 
Még számodra is van csókja.

Van lelkem is. szólt a rut legény, 
Mely dalba önti bánatát,
Amíg a holdas éjszakába 
Temeti elhunyt tavaszát.

Van lelkem is, szólt a rut legény,
De nem hallgatta meg a lány,

Elment mellette büszkén, szótlan, 
Fagyos mosollyá* ajakán.

F.gy hymenhir jött ma az újságba,
Kei sor csupán, két név semmi egyébb, 
Tudta is az, a ki ezt megír,?,
Hogy egy szép álmot tépett véle szét.

Eg • sápadt arcú rajong** ifjú,
Sí* a borul a két szürke sorra,
A tán elnéz egy szép lányarcképet 
S  lelkében a múlt átvonul sorra.

S lát egy leányt oltár elé lépni 
A más karján menyasszony ruhába,
Lát egy leányt, a kit nem lát többé,
S felzokog: oh meghalok utána!

tétben nagyon soKat tanulhat a magyar 
ipar és kereskedelem.

Nem vagyunk önállóak —  ismétlem, 
úgyszólván rá vagyunk szorulva a szom­
széd népekre iparban és kereskedelemben.

Nem szabad tehát csak amolyan köny- 
nyedén eltüntetni a felszinről olyas vala­
mit, amely mintegy létfentartásul szolgál.

A hazánkban élő idegen nyelvüeket 
magyarosítsuk, ig e n ; de ebbeli buzgal­
munkban ne feledkezzünk meg m agyar 
fiainkról.

A hivatásában buzgó tanítóságnak fog­
lalkozni kell e kérdéssel. Foglalkozzanak 
vele a maga érdeme szerint komolyan.

HÍ R E K .

O k t ó b e r  6 .
1849— 1905.

A fenti dátum láttára könybe lábad 
minden magyar ember szeme. 56 évvel ez­
előtt gyilkoltatta le a bresciai hiéna a 13 
magyar honvéd tábornokot. Mennyi id ő !?  
Egész emberöltő mullott már el azóta és 
még mindig sajog a szivünk, még mindig 
fáj az a mély seb, amelyet egy emberi 
bőrbe bujt vadállat ütött a magyar nemzet 
testén. 56 év óta siratja a magyar nemzet 
legjobbjait. 1849 óta 56-szor szakadt fel 
újból és újból ez a seb, 56-szor sirattuk 
el a magyar félisteneket. 56-szor szorult 
ökölbe kezünk azóta.

Három szív.
Irta: OSZESZLY M. VICTOR.

I.

Domby báró fényesen kivilágított ősi kas­
télyában ünnepre készült a ház népe.

Ma tartja esküvőjét a fiatal háziúr a szom­
szédos kastély féltve-örzött kincsével, Kalocsay 
Bellával.

A nagy park kavicsozott föutjain toporzékolva 
nyargal végig egy-egy nemesi határ s a kocsiból 
kilépő nagyúri dámák és frakkos férfiak végtelen 
sora arra enged következtetni, hogy a fiatal 
Domby frigykötése egy parányival sem marad el 
az elődök hagyományos ősi pompájától.

Ahogy leszállt az alkony s bevonta sejtel­
mes sötétjével a park fáit, s megszűnt a kocsi- 
robogás, — fen unt az elegáns szalon nagy szárny­
ajtója egy perc alatt feltárult és karján vezetve 
Dombyval megjelent az észbontóan szép meny­
asszony, Kalocsay Bella. Az összegyűlt ismerő­
sök, rokonok, jóbarátok üdvözléseit méltóság- 
teljes fejbólintással fogadta a leány; annak a 
hidegnek tetsző márvány-arcnak egyetlen izma 
sem rándult meg; egyforma kimértséggel fogadta 
a gratulációkat.

S aki tudta, hogy a leány szülei számítás­
ból erőszakolták a himlőhelyes Domby karjai 
közé Bellát, azok meg sem ütköztek c hideg- 
ségen, fel sem tűnt nékik, — minthogyha el 
Isttek volna erre készülve.

A vőlegény lelkét pedig annyira fogva tar­
totta a perc boldogsága, hogy pillanattg sem 
gondolt rosszra.

Érzelmei uralták Dombyt egészen. Erre a 
napra régen vágyott, s amikor már majdhogy , 
feladta a reményt, hullott ölébe a szerencse . . .

A szertarsásös egybekelés után a pazar 
lakoma vette kezdetét

A sok szerencse és jókivánattól szinte össze-

Nem tudom mit vétett szegény hazám, 
hogy ennyiszer kell neki ezt a borzasztó 
fájdalmat végig szenvedni. Valóban isteni 
csoda, hogy még nem roskadt össze ennyi 
fájdalom súlya alatt.

56-szor jelent meg lelki szemeink előtt 
Kiss Ernő, Dessewffy Arisztid, Lázár Vilmos 
és Schweidel tábornokok (kiket golyóval) 
továbbá Vécsey, Aulich. Török, Lahner, 
Pöltenberg, Nagy Sándor, Knezics, Leinin- 
gen és Danijanics tábornokok daliás alakja, 
kiket a leggyalázatosabb halállal, gonosz­
tevő módon, kötéllel végeztetett ki ez a 
emberi bőrből kivetkőzött aradi hóhér, 
Haynau Gyula.

A magyar nemzet most, ennek a szo­
morú napnak 56-ik évfordulóját fogja meg- 
ülni, az aradi 13 vértanú emlékéhez méltóan.

Azért mi is, Alsólendvaiak lelkűnkkel 
zarándokoljunk el egy pillanatra Aradra, a 
Maros partjára, ahol a magyar nemzet ezen 
nagyjai nyugosznak és öntsük ki szivünk 
háláját ezen félistenek iránt. Gyászoljunk a 
magyar nemzethez méltóan, mert csak az 
a nemzet lehet nagygyá, amely nagyjai em­
lékét szivén viseli.

Zokogjunk, mert jólesik szivünk ret­
tenetes fájdalmát könyekbe fojtani, zokog­
junk, hullassuk könnyeinket az édes haza 
földjére, hogy ezen könyek tengeréből jö j­
jön fel a magyar nemzet napja, amelynek 
sugarai ezt a szót Írják édes hazánk fölé : 

szabadság . T . Gy.
O k t ó b e r  6 -á n  az aradi 13 vér­

tanú emlékére gyászisteniitisztelet tartatik 
az ág. evangélikus templomban.

5 6 6 6 -ik  év. Tegnap szombaton és ma 
vasárnak tartják az izraeliták újévi ünnepüket. 
Számításuk szerint a világteremtése óta ekkor 
kezdődik az 5666. esztendő. Az engesztelő nap 
(Jóm Kipur) október 9-ére, a sátoros ünnepek 
pedig október 14—22-ik napjaira esnek.

kuszálodtak gondolatai a férfinek; nem látott 
maga körül senkit, semmit, csak oldala mellett 
az asztalion azt a komoly, bűbájos női arcot, 
azt a tűzben égő szempárt, feleségét.

A cigány tust húzott minden felköszöntő 
i i, a pezsgös poharak összeverődtek s az él- 
jenc-knek se hossza se végei. . .

II.
Lent a parkban, az orgonabokrok mögött, 

egy férfi áll. Magas, deli alak; határozott tekin­
tettel szögezi szemeit a kastély kivilágított ebéd­
lője felé.

Néha sóhajt s erősen megtámaszkodik egy 
levágott fatörzsben, hogy sóhajaival együtt valami 
titkos erő szárnyán ott ne teremjen a inulatozók 
között.

Messziről jött. Az a hír, hogy ö gyermek­
kori kispajtását a mai napon örök időkre szóló 
esküvel kötik Domhyhoz, -  elhozta ide.

Élvezni akarta ő is azt a drága veröfényt, 
melynek lelketfog/atartó ereje ki fog terjedni 
Domby egész életére, s melyet e házba Bellává* 
való frigykötése hozott.

Ne kutassuk a lelkét néki s legyen elég az 
hogy szerette a lány.

— Még ma beszélnem kell Bellával! 
susogta mintegy önkívületi állapotban, maga ele. 
— Beszélnem kell ok/etlen vele: el kell mon­
danom néki, hogy egy élet boldogtalansága függ 
össze evvel a mai nappal. . . Még ma találkoz­
nunk kell!

Pár lépéssel előtte rövid idővel előbb haladt 
el egy libériás inasa a háznak; gondolkodott: 
vájjon megszőlitsa-e ?

— Nem ez a fiú rossz eszköz lesz! --  
mondta magában s elhagyta előtte haladni.

Tekintetét merően szegezte még mindig a 
kivilágított ablakok felé: kereste azt az ismerős 
leány-arcot. Nem láthatta m c'.

Amíg ott fenn vígan szólt a zene, felhang-



AI.SOLENDVA, 1905. ALSOLENDVA1 HÍRADÓ VASARNAP, OKTÓBER 1.

K örorvos válasz tás. A muraszerda- 
iK.|Vi köronosi állásra folyó hó 15-én Viola Vil­
in,.'s Csáktornyái o /őst választották meg.

A megyei h írlap irod alom  körébő l.
Nagykanizsán a reggel oda érkézé fővárosi la­
pok mel'éklete címmel helyi érdekű lapot nyom­
tak s ezzel együtt árusítják a fővárosi újságokat. 
Á vállalat úgy lát. .zik nem jövedelmezett, mert a 
Reggeli Lapok Mellékletét rövid fennállása után
megszüntették.

Korkép. Egyik devacseri felekezeti ta­
nító följelentette a többit, hogy gyónást nem végez­
nek s hogy a bérmálás napjan az utcán sziva­
roztak. Ezekre a rettenetes vádakra a püspök 
fegyelmi vizsgálatot rendelt el Kr. u. a XX. szá­
zadban.

Harmadik osztály  a g yo rsvo n atok on .
A magyar államvasutak gyorsvonatain tudvale­
vőleg nincs harmadik osztáiy. Az Országos ke­
reskedelmi egyesület felterjesztést intézett a ke­
reskedelmi miniszterhez aziránt, hogy a gyors­
vonathoz csatoltasson harmadosztályú kocsikat. 
Valószínű, nogy a kérelemnek sikere lesz s a 
Máv. gyorsvonatai harmadosztályú kocsikkal is 
fognak közlekedni.

Id ő járás. A múlt héten az időjárás sze­
szélye nyári viharokat, dörgést villámlást, jégesőt 
zúdított ránk. Felhőszakadásszerü esők voltak s 
itt ott árviz öntötte el a mélyebben fekvő földe­
ket. Olyan égzengés is volt háromszor a héten, 
hogy a leghevesebb nyári vihar sem versenyez­
hetett az őszi zivatarral. A vármegye több helyén 
de különösen Nagykanizsa és Muraszerdahely 
vidékén nagy jégesők voltak. A villám több he­
lyen lecsapott. Zalaegerszegen egy pajtába, Pákán 
pedig Franz Lajos birtokos egy istálójába súj­
tott le, amely el is égett.

E lőfizetési fe lh ív á s! Mindenki olvassa 
„POLGÁR" politikai napilapot! Főszerkesztő: 
dr. Vázsonyi Vilmos országgyűlési képviselő, ki 
publicistikai működését kizárólag e lapnak szenteli.

„A POLGÁR" megjelenik minden nap reg­
gel, vasárnap és ünnepnap után is, rendkívül bő 
és gazdag tartalomban.

„A POLGÁR" progranimja a demokrácia, a 
radikális szabadelvűsig, a szociális igazság. Hangja 
szabad és nyilt.

„A POLGÁR" a legolcsóbb, igazi radikális 
szókimondó, irodalmi színvonalon álló, tartalmas 
újság. Főszerkesztője dr. Vázsonyi Vilmos köré 
a publicisztika és a szépirodalom jelesei sora­
koznak. Cikkeit, tárcáit Vázsonyi Vilmoson kivid 
ifj. Ábrányi Kornél, Benedek János orsz. képv., 
Brődy Sándor, Csergő Hugó (felelős szerkesztő), 
Kadosa Marcel. Krúdy Gyula, Lux Terka, Nagy 
Endre, Palotai Hugó, Szász Zoltán, Thury Zol­
tán stb. stb. írják. A tárcarovatban egyébként 
hazai íróink legjobb elbeszélései mellett nap-nap 
után egy-egy kitűnő külföldi novellát talál az 
olvasó. — Egyes példány 2  kr„ (4 fill.)

„A POLGÁR" karácsonyra gyönyörű kiál­
lítású -JÖ0 ;;00 oldalas Naptárral ajándékozza 
meg előfizetőit.

zott a zene, felhangzóit a kacaj, pezsgett a jó ­
kedv : ő szomorú volt.

Féltette azt a ’cányt ettől az em be.töljnem  
bízott meg dombyban. Ha egy talpig becsületes, 
nytltszivü, komolyan gondolkodó fé.\inck mond­
ták volna ki Bella szülei a beleegyező választ: 
ez nem ejtette volna aggodalomba* De c g ' ily 
piperkőr!? Egy ilyen élvezet/adász?! Ez é.t a 
lovagláshoz, a ká. yához, de egy nő boldogjá­
éh o z  kevés, sem m i. . .

Ez kételyeket támasztott szivében Bella bol­
dogságát illetőleg____

Mát; jól eljárt az idő éjfélután, midőn lépé­
seket halloítea park széles utján. A holdvilág csak 
gyéreh világította meg az alakot, nem vehette ki 
a szernél) . Csak mikor már közelebb é.. rejtek­
helyéhez: isme. e meg.

Domby volt.
A fiatal báró, ugylátszik, a sok élvezet 

közepette lejött megizlelni éjszaka mámort- 
elhajtó hüs levegőjét.

Már közel ért az elrejtőzve volt fél írhez, 
midőn visszafordult s époly lassú lépésekkel 
h; adt a kastély felé, mint a milyen elgondol- 
k,V a jött. Csak amikor a nevén hatotta magát 
szólítani, fordult vissza.

(Vége köv.)

„A POLGÁR" előfizetési árai, melyek elle­
nében a lapot a házhoz szállítják:

Egész évre 16 K, Félévre 8 K, Negyedévre 
-I K, Egy hónapra 1 K 40 fill. Kiadóhivatal: Bu­
dapest. VII. kér., Eötvös-utca 37. sz. 1 05. nov.
1 -töl pedig VI., Nagymező-utca 12. szám.

Szép és b iztos m ellékkereset. T a­
nítók, jegyzők, papok vagy oly egyének, kik a 
szőlészethez csak némileg is értenek és oly vi- I 
déken laknak, hol a szőlő megérik vagy a hol 
a filoxera a szőlőket már elpusztította és ennek 
következtében azok újból lennéneFjbeültetendök, 
tehát a hol szölömiveléssel foglalkoznak: szép, 
állandó és biztos mellékkeresetre tehetnek szert, 
va címüket beküldik: „Hirdetési iroda" Budapest, 
qáci-utca 20 b.

tartalék-tápanyagot magában felhalmozni, soha sem fogja 
a kívánt eredményt adni. Ellenben szépen fejlődött oltvány 
még kevésbé jó kezelés mellett is a szőlőben mindjobban 
fejlődik és szakszerű ápolásnál már korán hoz hasznot és 
bőven téríti meg az ápolás költségeit. Hogy mely oltvány- 
telepről szerezze be szükségletét az elmúlt nyár nagy szá­
razsága után. azt a szőlőbirtokos egymagában nem igen 
tudja megítélni, mivel nincsen abban a helyzetben, hogy 
személyes látogatás utján szerezzen meggyőződést az egyes 
telepek mikénti kezeléséről és oltványainak minőségéről.

Jó szolgálatot velünk tehát tenni t. olvasóinknak, a 
midőn arról éltesitiük, hogy a „Küküllómenti első szölő- 
oltványtelep- Medgyesen, melynek tulajdonosa Casparl 
Frigyes, mint tavaly, az elmúlt száraz nyáron is, ritka 
szakéi .elemmel párosult mintakezelés és a nagy költség­
gel berendezett vízvezeték segítségével, — oltványait oly 
kiváló és kifogástalan minőségre emelte és oly szépén fej­
lődött anyagot képes szállítani, aminöt az ország egy szőlő­
telepe sem. A telep költséget és fáradságot nem kiméivé, 
vízvezetékét megnagyobbította olyannyira, hogy száraz idő­
ben naponta 3—4 millió liter vizet volt képes az ültetvé­
nyekre vezetni. Ennek kövrtkeztében az oltványok oly ide­
ális fejlődést nyertek, hogy ezen telep az ország egy lát­
ványossága, melynek megtekintése a többi oltványtelep

Megbízható és szorgalmas

ü g y n ö k ö k
olyan vidékről, a hol a szőlő megterem és szőlő- 
mivelésscl foglalkoznak cs a hol a filoxera pusz­
tításait már megkezdette vagy pedig a hol szölő- 
ültetésscl foglalkoznak: szép, állandó és biztos 
mellékkeresetre tehetnek szert, ha címüket közlik 

Hegyi Lajossal Budapest, Király-utca 13. I.

Első Szőlőoltványtelep
Tulajdonos: Caspari Frigyes Medgyes, 95. Nagy- 
Küküllömegyc) volt az. egyedüli az egész országban, 
mely oltványait óriási mennyiségű, naponta 5 millió 
liternyi vízzel öntözte, s ennek folytán az egyedüli 
szőlőtelcp, amely ez évben is valóban szép és min­
den tekintetben kifogástalan minőségű szölöoltvá- 

nyokat szállít.
Képes árjegyzék számos elismerő levéllel ingyen 

és bérmentve.

birtokosoknak csak hasznára válnék, különösen, ha a lá­
tottakon okulva, a jövőben szintén nagyobb terjedelmű 
vízművekről gyndoskodnak, hogy ők maguk is abba a 
helyzetbe jussanak, ily szépen fejlődött és kiváló minő­
ségű oltványokat szállíthatni. De nemcsak oltványtelep 
tulajdonosok, hanem vincellér-egyletek, szőlőbirtokosok és 
minden a szöiötelepités iránt érdeklődőnek ajánlhatjuk 
ezen mintatelep személyes meglátogatását, hogy személyesen 
meggyőződjenek a szőlőtelcp nagyszerű állapotáról és hogv 
megismerjék a niegöntözés nagy értékét. (S.)

Ö 1

Szőlőbirtokosok és szőlőtelepitők figyelmébe.
A szölötelcpilések és régebbi ültetvényekben mutatkozó 
hiányok pótlásának eredménye a elültcte.t oltványok mi­
nőségétől füg;;. Ép ezért nagy fontossággal bir minden 
szőlőtermelő i észére tudni azt, hogy az ország nagyszámú 
oltványtelepein hogyan fejlődtek az oltványok az elmúlt 
rendi iviili száraz nyár folyamán. Az az oltvány, amely az 
abnormális szárazság következtében kevés levelet és rövid 
hajtást hozott, a mely a szárazság folytán nem volt képes

S Z O L O V E S S Z
A világhírű 

D E  L A W Á R  E 
adja a legjobb bort!

O l t a n i  p e rm e te z n i  n e m  k e l l ! !
a szőlészet kincse.

A p h y l o x e r á n a k  el lent á l l ! !
I Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk 

bárkinek.
S z ö lő o l t v á n y o k  m é r s é k e l t  á ro n  

k a p h a t ó k !
N agym ennyiségű sim a s gyö keres D ela- 

w áre  vessző eladás.
Czim:

Szigyártó és Takáts.
szőlőtelep tulajdonosok 

Telep: A lsó -Segesd  
Központi iroda Felső-Segesd. (Somogymegye).

INDRA TEA . Ez a világ legjobb teája. Kitűnő 
reggelizésre és ozsonnára. Leg­
jobb óvszer influenza és meg­

hűlések ellen.

Kapható minden jobb füszerkereskedés- és drogueriában. Nagybani elárusitás

IND RA  T E A  IM P O R T  C O M PA N Y , T R IE S T .

K e i l - l a k k
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

K c i I - féle viasz-kenőcs kemény-padló számára 
K e i I -  féle fehér Glasur fénymáz 9 0  f.
K c i I - féle arany-fénymáz képkereteknek 40  f. 
K e i 1 -  féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Arnstein Benő (Gtaner Testvérek utóda) cégnél Alsólendván.



a l s o l l n o v a  iods. ALSÓI INDYAI HÍRADÓ VASARNAP, OKTORHR 1.

ISK O LA K O N Y V EK

az összes állatni és
felekezeti iskolák ré­

szére.

Iskolatáskák 50 fillértől 6 kor.-ig.

---------------------------------» ! * § • » ---------------------------------

Mindennemű irkák, rajzlapok, iró- 
és rajzszerek.

I

*

Imakönyvek szebbnél-szebb kivi­
telben bármely felekezet részére.

Kaphatók:

Balkányi Ernő
könyv-, papir-, iró- és rajzszer-kereskedésében

Alsólendván.
&

Nyomatott Balkányi Ernő gyorssajtóján Alsólendván.


